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1.

B HekoTopblii Jienb 3Be3na leneb (o = 20h41.5m) JOCTHUTJIa MaKCHMAaJbLHOM BBICOTHI HaJ TO-
puzonToM B 8741.5™ yTpa 10 NCTUHHOMY COJTHEYHOMY BpeMenu. Ha Kakoil MHHIMAJIBHOI BbI-
coTe IO/ TOPU30HTOM B 3TOT JieHb Oyaer HaxomuTbess CosHie gjs Habsomarens B CaHKT-
[TerepOypre?

Pernrenue (8 6as110B):

3Be3/IHOe W UCTUHHOE COJTHEYHOE BPEeMsl COBIIQJIAIOT B JIEHb OCEHHErO PaBHOJEHCTBHUs. 3aTeM
KaXKJbII JIeHb 3Be3HOE BpeMsi OOIOHSIET COJIHETHOEe Ha JorojHuTeabubie 3"H6°. Takum obpa-
30M, B JIeHb BECEHHEI'0 PABHOJIEHCTBUS 3B€3/THOE BpeMsi Oy/IeT OOTOHSAThH COJTHEYHOE Ha 12 J9acoB.
B moMmenT BepxHEil KyJIbMUHAIIIT 3BE3/IHOE BPEMs PABHO IIPAMOMY BOCXOXKJICHUIO, CJIE/I0BATE b
HO 3Be3JIHOE BpeMsl B MOMEHT BepxHeil KyabMunarmu Jleneba pasno 20741.5™. Takum o6pasom,
JieficTBHE 3a/1a191 IPOUCXO/IUT B JIEHb BECEHHEr0 paBHOJeHCTBUs. B 31y nary ckiionenne Cosraiia
pPaBHO HYJ/IIO, TOIJIa UCKOMAas BBICOTa HUKHEH KyJIbMUHAIIUNA PACCIUTHIBAETCs 110 (hopMyJIe:

hyx = @ + 05 — 90° = 60° 4+ 0° — 90° = —30°.

B pesymbprare HaOMIONEHNIT CIMPATBHON TaJlaKTUKN, BUJIUMOI ¢ pebpa, 0Ka3ajaoCh, UTO CIEK-
TpaJibHas JIMHUSI, UMeoIas JabOPATOPHYIO JITUHY BOJHBI 6563 A, HabJIIo/TaeTCsd Ha JIJTHHAX
BouiH ot 6556 A 110 6570 A. Ornennre MaKCUMAJILHYIO JTUHEHHYIO CKOPOCTH BpPAIEHUs BEIEeCTBA
B rajlakTUKe BOKPYT ee IIeHTpa.

Pemenne (8 6asioB):

Bocronbzyemcest hopmyiioit acpdexra [lormiepa

_
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ITockosbKy cpejiHee 3HadeHue JJIMHBI BOJIHBI COBIIAJIaeT ¢ J1abOPaTOPHLIM 3Ha4YeHUeM, B Iie-
JIOM TaJIaKTHKa HMeeT HYJIEeBYIO JIy4eBYIO CKOPOCTDb, & MaKCHMaJIbHBIC 11O MOJIYJIO OTKJIOHE-
HUA B KaKJIylO0 CTOPOHY COOTBETCTBYIOT MaKCHMAJIbHBIM CKOPOCTAM, C KOTODBIMH COOTBET-
CTBYIOUMIT Kpail raJaKTUKN IpuOJMrKaeTcs K HaOIIOJaTesI0 Nin yjaajasercsa or Hero. Torma
AN = (6570 — 6556)/2 = 7A, orkyma v /c =~ 1073, Takum 06pa3oM, UCKOMAasi CKOPOCTH COCTAB-
aster ipumepro 3 - 10% kv /c.
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HenpaBunbuasi mnepemeHnHas 3Be3jla B MOMEHT BpEMEHHU t; WMesa 3BE3JIHYI0 BEJIMIUHY
mi = +2™.0. B moment ¢, ona Obuta ma 30% ciabee, yem B f;, a B MOMEHT f3 oHa ObLia
na 30% sapue, yem B ty. B MomenT t3 3Be3ma apue miaum ciaabee, yem B MoMmeHT ti? Haiimure
Mo, M3 (T.e. 3Be3/IHbIEe BEJIMYMHBI 3B€3/Ibl B MOMEHTHI {9 1 t3).

Pemtenne (8 6asioB):

MBMeHSIThCSI Ha KaKOe-TO YHCJIO IIPOIIEHTOB (T.e. B KaKOe-TO YHMCJIO pas) MOI'yT He 3Be3/JHblE
BE€JIMYMHLBI, a OCBEIIECHHOCTH, TaK 9TO



Ey=FEy-(1403)=E,-(1-0.3)-(1+0.3) = E; - (1 —0.09),

OTKY/Ia CJIEJIyeT, YTO B MOMEHT t3 3Be3/a Oblia cjaabee, 9eM B MOMEHT ty.

[TockosibKy BuiMMast 3Be3/IHasi BeJIMIUHA 3Be3ibl m; = —2.51g F; + const, To
E.
me —my = —2.51g Ez =-25-1g0.7 ~ 0.4,
1

T.€. My = 2"™.4. Anajorndno
m3z—mq = —2.5lg— =-25-1g0.91 = 0.1

nmg = 2".1.

4. @ororpadust (cM. cieayionLyio crpanuiy) Obuta ciaenana 12 aekadbps 2002 roga. Onpejesure
3BE3/IHOE U COJIHEYHOE BPEMs B MOMEHT CbEMKU C TOYHOCTBHIO JIO YeTBEPTHU Yaca.

Pernrenue (8 6as0B):

Ha dororpadun sugen Kosm Bosbmoit Meapeauinl. BertomanMm, aTo kpaiinue 3Be3/bl Kob-
ma, /Iyoxe n Mepak, ykasbiBaior Ha llojgpHyio 3Be3iy, a 3HAYUT, JieXKAT HA OJHOM Kpyre
ckjoHeHuit. Bojiee Toro, sTor Kpyr Ha ¢ororpadun MmepreHuKy/JIgpeH TOPU30HTY, a 3HAUUT
Jlyoxe n Mepak Haxo/isiTcs B KyJIbMUHAIUMHI, IPUYEM, OUYE€BUIHO, B HIKHel. [Ipsmoe Bocxoxk-
JICHUEe 9TUX JIByX 3Be€3][ C HY:KHOW TOYHOCTHIO MOYKHO CUHTATh paBHbIM 11 wacam (3TO MOXKHO
y3HATh TI0 3BE3/IHOI KapTe WM U3 CIPABOYHMKA), 3HAUHUT, ceffuac 11 + 12 = 23 waca 00 MunyT
3BE3/IHOIO BPEMEHU.

B nenb ocernero paBHOJIEHCTBUA, 23 CEHTIOPS, 3B€3THOE U COJTHETHOE BPEMsI COBIAIAIOT, & 3a-
TeM 3Be3/IHOe HAUYMHAET YXOJIUTh BIIEPE]l CO CKOPOCTHIO 3 MUHYTHI H6 CeKyH]I B CyTKH. Takum



obpaszoM, K 12 nmekabpst (T.e. depe3 80 [Heil) pasHUIA MeXKLy 3BE3IHBIM U COJHETHBIM BpeMe-
HeM cocTaBuT 315 MuHYT, T.e. 5 9acoB 15 MuUHYT. 3HAYHUT, COJTHETHOE BPEMS B MOMEHT ChEMKH
€ YKa3aHHOI TOYHOCTBIO COCTaBJIIO 17 d4acoB 45 MUHYT.

Kocvudeckuit anmapart maccoit 100 Kr obparaercs 1mo Kpyrooit opourte pajumycom 40 Thicad
KM. B Hero BpezaeTcss 0CKOJIOK KOCMHYECKOTO Mycopa Maccoit 2 kr. Canras CTOJKHOBEHUE JIO-
GOBBIM U HEYTIPYTUM, & CKOPOCThH OCKOJIKA PABHOW 3 KM/C M HAIIPABJIEHHON HABCTPETY CKOPOCTH
KOCMHUYECKOI'O almapara, OIleHUTe PACCTOSHUE JI0 EHTPA 3eMJIN B IIepuree HOBOI OPOUTHI.
Pemntenune (8 6as0B):
3amuiieM 3aKOH COXPAHEHUs] UMITYJIbCA JIjIs AOCOJIIOTHO HEYIIPYToro yJjiapa:
MV —mv
MV —mv=M+m)V} =V = ———.
M+m

3necb M — macca KA, m — macca ockosika Mycopa, V, v — ux HadaJbHbIe CKOPOCTH, COOTBET-
CTBEHHO, V] — CKOPOCTBb CHCTEMBI ITOCJIE COYIapeHus.

Nznagaasno KA gpurascs mo Kpyrosoit opbure n ero cKopocTh OblLiIa paBHa

M
V= GR@ = 3.2 km/c.

Tora nroroBast CKOpocTh paBHA

~100-3.2-10° —2-3-10%

Vi = — 3.1 kum/c.
! 100 + 2 KM/
OrmpesiesiuM HOBOE 3HaYUeHUE OOJIBION TTOTYOCH OPOUTHI:
2 1 GMoR
VieaMm (2 -2 = 97 —38.10% xm.
! (R a) ‘T 9GM, — RV? o

Touka coymaperus KA ¢ yacrurieit Mycopa siBjisseTcsl aloreeM HOBOI OpOUTBI, TOT/Ia PACCTOSAHIE
B II€EpUree paBHO
r =2a — R = 36 ThIC. KM.
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